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SAJ NFELD: PRE VA ZI LA ŽE NJE SVA KO DNE VI CE
Saj nfeld, ko me di ju si tu a ci je ko ja je pr vi put emi to va na 1989, a pri ka zi va la se do 1998, 

po je di ni na zi va ju naj bo ljim te le vi zij skim sit ko mom. To su sva ka ko ve li ke reči hva le za ko-
me di ju si tu a ci je po zna tu po to me što se u njoj „ni o če mu“ ne ra di. No, kako smo na u či li 
od ne kih od naj ve ćih dram skih pi sa ca dva de se tog ve ka, upra vo to što se „ni o če mu“ ne 
ra di za pra vo mo že da bu de sa ma su šti na. Ko ma di Sa mju e la Be ke ta i Ha rol da Pin te ra,1 
pri me ra ra di, to bo že ni su ni o če mu, a pri zi va ju eg zi sten ci jal nu zeb nju i dru ge ozbilj ne 
te me svoj stve ne mo der nom ži vo tu. Sto ga, upr kos svo joj tvrd nji u pri log su prot nom, Saj-
nfeld je o mno go če mu. Ko nač no, da se za i sta ne ra di ni o če mu, se ri ja ne bi op či ni la či ta-
vu jed nu na ci ju to kom de vet se zo na. Do iz ve sne me re, La ri Dej vid i Dže ri Saj nfeld, ko pro-
du cen ti i sce na ri sti se ri je, po ku ša li su da raz gra ni če svo ju se ri ju od ve li kih hi to va iz se dam-
de se tih, osam de se tih i ra nih de ve de se tih, po put sit ko ma Nor ma na Li ra (Svi u po ro di ci, Mod, 
Dže fer so no vi) i se ri ja Šou Me ri Taj ler Mur, Meš, i Ka fić „Uz dra vlje“, ko ji su se ne ret ko ba vi li 
go ru ćim sa vre me nim dru štve nim, po li tič kim i kul tur nim pi ta nji ma. Nji ho va se ri ja će biti 
sa vre me na ko me di ja na ra vi, ko ja na ko mi čan na čin raz ma tra sva ko dnev ne, obič ne, ba nal-
ne stva ri, usred sre đu ju ći se s po gub nom pre ci zno šću na mno ge ne u ro ze sa vre me nog 
ur ba nog ži vo ta.

Nji hov pri stup se vi še stru ko is pla tio i po nu dio nam je mo der ne, ur ba ne, nad re al ne pri-
po ve sti u ko ji ma se če sto ja vlja eks cen trič na igra žmur ke sa stvar no šću. U epi zo di „Por tir“, 
Krej mer iz mi sli grud njak za mu škar ce ili, ka ko otac Džor dža Ko stan ce, Frenk Ko stan ca, vo li 
da ga na zi va, „pr snjak“, ka da ugle da Fren ko ve „mu ške doj ke“. Slič no to me, Fren ka umo ri 
ko mer ci ja li zo va nje Bo ži ća i Ha nu ke, pa osmi sli svoj pra znik, „Fe sti vus“ („Štrajk“). Da je na-
gla sak za i sta ni na če mu, ne bi mo gli da na sta nu ga le ri ja eks cen trič nih li ko va – ne sa mo 
če ti ri glav na li ka, ne go i oni po put Nju ma na, Ga stro na ci ste i De ča ka U Ba lo nu – ni bi zar ne 
si tu a ci je, kao ka da jed na že na vo li da no si grud njak pre ko ode će u jav no sti („Ke di“), ka da 
Džordž spa va pod sto lom na po slu („Drem ka“) ili ka da umre Džor džo va ve re ni ca, Su zan 
Ros, po što li zne otrov ni le pak sa jef ti nih ko ver ti na ko ji ma je Džordž in si sti rao za po ziv ni ce 
za svad bu („Po ziv ni ca“). Sve to osta vlja ne iz bri siv kul tur ni trag. Upr kos na stu pi ma ap surd-
no sti u se ri ji, jed na od nje nih naj i stak nu ti jih od li ka je su ot kro ve nja o ži vo ti ma ur ba nih 
ame rič kih sa ma ca. Pre tva ra ju ći se da po sta vlja pi ta nja – o ko ji ma tre ba za pra vo da raz mi-
sli mo – shva ta mo ka ko nam se ne pri jat no nu de na še sa vre me ne na vi ke. Pri me ra ra di, po što 
ste ima li sek su al ni od nos sa ne kom že nom, ka ko je naj bo lje okon ča ti tu ve zu: te le fo nom? 

1 Pro du cen ti i sce na ri sti su oda li po čast Pin te ru u po sled njoj se zo ni epi zo dom na slo vlje nom Iz da ja ko-
ja ko ri sti for mat isto i me nog Pin te ro vog ko ma da. Epi zo da po či nje po sled njom sce nom, a u oni ma ko je 
sle de vra ća se na po če tak.
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uži vo? Nu di nam se le ti mi čan uvid u raz vod nje ne ži vo te za po sle nih sta nov ni ka gra da ko ji 
su mo gu da iza be ru da se ni kad ne ve žu. To se pi ta nje stal no iz no va raz ma tra. Da li je mo-
gu će da mu ški i žen ski pri ja te lji ima ju sek su al ne od no se, a da se ne upli ću u lju bav nu ve zu 
(da bu du ono što se sa da na zi va „po vla šće ni pri ja te lji“)? Gle da li smo kroz či ta vu se ri ju ka ko 
Dže ri i Ilejn pri lič no ne spret no i ne u spe šno is pro ba va ju raz ne va ri jan te pri ja te lja/lju bav ni-
ka/ži vot nog sa put ni ka i uvek od u sta ju od ne čeg du bljeg („Po god ba“).

Ni je dan od re ce pa ta iz Saj nfel da ni je vo dič za sva ko ga, ali oni su istin ski po ka za te lji 
sve sti se ri je o sa vre me nim dru štve nim, emo tiv nim i lju bav nim di le ma ma. Za ni mlji vo je što, 
čak i u naj du bljem me te žu bi va nja ni o če mu, Saj nfeld če sto do zvo lja va sa vre me nim de ša-
va nji ma i pi ta nji ma da se pro mo le. U epi zo di „Ve če ra“, če tvor ka zva na Dže ri, Ilejn, Džordž 
i Krej mer po zva na je na ve če ru. Po što su pot pu no od ba ci li Džor džo vu ide ju o po klo nu za 
do ma ći ne (on že li da im ku pi fla šu pep si ja i man čme lou), Dže ri i Ilejn ho će da ku pe do ma-
ći ni ma sku pu tor tu. U po sla sti čar ni ci, Dže ri od lu či da ku pi je dan od svo jih omi lje nih slat ki-
ša, cr no-be li ko la čić. Dže ri pom pe zno ob ja vlju je pred Ilejn ka ko bi Ame ri kan ci tre ba lo 
mno go to ga da na u če od cr no-be lih ko la či ća, jer su to li ko uku sni za jed no. On čak osmi sli 
slo gan za ko ji mi sli da će po go do va ti me đu ra snim od no si ma: „Ugle daj se na ko la čić.“ Iro-
ni ja je u to me što Džeri od ko la či ća po kva ri sto mak to li ko da to okon ča re kord od če tr na est 
go di na bez po vra ća nja. Epi zo da je, sa svim si gur no, ko men tar na Dže ri je vu nar ci so id nost i 
sit ni ča vost ko ja bez ma lo pod se ća na Ha u ar da Hju za, ali je isto vre me no i ne ta ko sup ti lan 
pod set nik na, či ni se, ne u kro ti ve me đu ra sne od no se u Ame ri ci. Če sto se za ne ma ru je i to 
da ova se ri ja ko ja se pra vi da je ni o če mu ne ret ko nu di bri ljant ne sa ti re o ži vo tu i ra du u 
kor po ra tiv noj Ame ri ci. Po što ni Dže ri ni Krej mer ne ma ju sta lan po sao, nji hov udeo u to me 
ni je dra ma ti čan. Ali Džordž i Ilejn ima ju po slov nih mu ka. Džordž je oli če nje uspe šno sti u 
po slu bez na ro či tog tru da. Is pr va ga ot pu šta ju sa sva kog po sla, iz me đu osta log, za to što 
ima sek su al ni od nos sa či sta či com po sle po sla („Cr ve na tač ka“). Po što od lu či da pro me ni 
svoj ži vot (ta ko što će se po na ša ti upra vo su prot no od onog što mu in stink ti go vo re u epi-
zo di „Su prot no“), do bi je po sao za Nju jork Jen ki je. Po či nje da se us pi nje kor po ra tiv nom 
le stvi com osvo jiv ši na klo nost Džor dža Stajn bre ne ra, kog u se ri ji pri ka zu ju kao ne ka kvog 
ner vo znog go spo di na Ma gua (kroz no tu lu ka ve sa ti re usme re ne ka vla sni ku Nju jork Jen ki-
ja po zna tom po au to kra ti zmu, kog ne baš od mi lja na zi va ju „Bos“). Kad Jen ki ji ot pu ste 
Džor dža, on osvo ji na klo nost i po ve re nje ru ko vo di o ca fir me „Kru ger in du striz“, ali na ža lost 
po nje ga, no vi šef ni sam ne vo li da ra di. Bez raz mi šlja nja sav svoj po sao pre ba ci na Džor dža 
(„Ope ko ti ne“).

Slič no to me, Ilejn, ko ja je od Džor dža pa met ni ja („Test in te li gen ci je“) i da le ko ose tlji vi ja 
u od no si ma s lju di ma, ali jed na ko spo sob na da se pro fe si o nal no obru ka, i sa ma ima po-
slov ne mu ke i eks cen trič ne še fo ve, me đu ko ji ma je ve o ma bo ga ti go spo din Pit, ko ji čo ko-
la di ce je de no žem i vi lju škom. Po što pre ži vi ra zno vr sne uspo ne i pa do ve na po slov nom 
pla nu, Ilejn ko nač no na la zi po sao u fir mi „Dž. Pi ter man ka ta log“ gde na pre du je do po lo ža-
ja za me ni ka di rek to ra to kom nje go vih če stih od su sta va. Pri nu đe na je i da se no si sa nje go-
vim lu dač kim avan tu ra ma i iro nič nim pri ča ma, kao ka da pi še nje go vu au to bi o gra fi ju iz 
sen ke („Mom ci Van Bju ren“), ka da on po ku ša na auk ci ji da ku pi štapove za golf ko je je 



192

ne ka da po se do vao Dž. F. Ke ne di („De po zit za fla še“), ili ka da ne smo tre no po je de par če 
tor te vred no 29.000 do la ra sa ven ča nja voj vo de i voj vot ki nje od Vind zo ra („Frog ger“).

U se ri ji ima mno go ele men tar nih te ma ko je do ka zu ju da se u njoj ipak o ne če mu radi. 
Me đu oni ma ko je naj vi še ot kri va ju je ste po ne kad op se siv na za o ku plje nost mu škom sek-
su al no šću, mu škim sa zre va njem, i iz ra zi to ša lji va pre o ku pa ci ja mu škim iden ti te tom. U 
tre ćoj se zo ni se ri je, Džordž se za bri ne kad se „ona stvar“ po me ri dok ga ma si ra mu ška rac 
(„Uve re nje“). U is toj se zo ni, Dže ri uhva ti se be ka ko se po na ša „kao že na“ (če ka po ziv i slič no) 
ka da se spri ja te lji sa vr hun skom pr vom ba zom Nju jork Met sa, Ki tom Her nan de zom, pa 
po sta ne lju bo mo ran kad Her nan des poč ne da iz la zi s Ilejn („Mo mak, 1. i 2. deo“). U če tvr toj 
se zo ni od Dže ri ja i Džor dža po mi sle da su gej par („Ni je da to me ne što fa li“ u epi zo di „Raz-
ot kri va nje“). Kod Džor dža za bri nu tost za sop stve nu sek su al nost tra je i po sle ve rid be sa 
Su zan, a na kon nje ne smr ti on se stra šno uz ne mi ri kad mu ka žu da že na s ko jom tre nut no 
iz la zi iz gle da isto kao Dže ri („Ka ri ka tu ra“). Dže ri ja i Džor dža jed na ko uz ne mi ra va strah da 
ni su pra vi mu škar ci. Za to se u sed moj se zo ni njih dvo ji ca za ri ču da će pro me ni ti svo je ži-
vo te, što Džor dža pod stak ne da po žu ri i za pro si Su zan Ros. Dže ri isto ta ko hi tro pre kr ši 
nji hov do go vor, ali ka sni je upo zna je že nu po ime nu Dži ni, svog žen skog pan da na. Kad se 
ve re, on shva ta da ne mo že da se ože ni njo me, ot kriv ši ta ko pret po sta vlje nu mr žnju pre ma 
sa mom se bi.

Po sta vlja nje pi ta nja ho mo sek su al no sti i za bri nu to sti ko ju su po je di ni he te ro sek su al ci 
mo žda ose ća li u ve zi s tim sva ka ko se ukla pa lo u de ce ni ju u ko joj se to pi ta nje če sto po sta-
vlja lo na te le vi zi ji i sve vi še glu ma ca se iz ja šnja va lo kao gej. Go di ne 1997. do go dio se pre-
lom ni tre nu tak ka da se Elen De dže ne res iz ja sni la kao le zbij ka pr vo u emi si ji Opre Vin fri, a 
po tom u svom sit ko mu. Za ni mlji vo je da je se ri ja Vil i Grejs, ko ja se po ne kad na zi va „gej 
ver zi jom Saj nfel da“, pr vi put pri ka za na to kom po sled nje se zo ne Saj nfel da. A zbog če stih 
alu zi ja na tu te mu, mo glo bi se re ći da je se ri ja Saj nfeld utr la put se ri ji Vil i Grejs, za ko ju je 
pot pred sed nik Džo Baj den re kao u ma ju 2012. u emi si ji Me et the Press da je „bez ma lo uči-
ni la vi še u po gle du obra zo va nja ame rič ke jav no sti ne go što je iko ika da uči nio“. Ni pi ta nje 
mu ške zre lo sti i ma sku li ni te ta ni je bi lo be zna čaj no. Ono je u ve li koj me ri oku pi ra lo mi sli 
on da šnjih so ci o lo ga i isto ri ča ra. Sa sla blje njem sli ke o čo ve ku ko ji je sa mog se be stvo rio i 
po ste pe nim ne sta ja njem „dru gih di ri go va nih“ mu ških mo de la lič no sti iz pe de se tih go di na 
20. ve ka, a po seb no zbog Vi jet nam skog ra ta i pro cva ta fe mi ni zma še zde se tih i se dam de-
se tih go di na, tra di ci o nal ni pu to ka zi mu ške zre lo sti i ma sku li ni te ta kao da su ne sta li ili iz gu-
bi li ugled. Po sle dič no to me, mu škar ci su lu ta li i vi še uop šte ni su bi li si gur ni šta či ni pra vog 
mu škar ca i mu šku zre lost (Ki mel). Dže ri se za bri ne zbog po jav no sti ma sku li ni te ta kad že na 
s ko jom iz la zi u re sto ra nu na ru či od re zak por ter ha us, a on na ru či sa la tu („Mig“). Slič no to-
me, ka da Dže ri po zo ve Ilejn da mu pra vi dru štvo dok ku pu je sport ski sa ko, a pro da vac je 
po zo ve u iz la zak, Dže ri se ose ća kao da mu je na ru še na mu škost jer pro da vac pret po sta vlja 
da on i Ilejn ni su par („Maj stor pe ri ka“). Čak se i brak kao po ka za telj mu ške zre lo sti u se ri ji 
do vo di u pi ta nje. Čim se Džordž i Dže ri za rek nu da će po sta ti pra vi mu škar ci, Džordž po žu-
ri da se ve ri sa Su zan. Istog tre nut ka se upla ši. Kad Dže ri oba ve sti Krej me ra o do go vo ru, 
Krej mer se us pro ti vi to me kao či nu na ru ša va nja slo bo de mu škar ca; po nje mu je brak za 



193

mu škar ca za tvor. Ta kvo na ru ša va nje slo bo de na kra ju ko šta Džor dža, te on ne že li da ka že 
Su zan PIN svo je ban kov ne kar ti ce jer ga do ži vlja va kao po sled nje upo ri šte svo je in di vi du-
al no sti („Taj ni kod“).

Ko li ko god da je zna čaj na te ma mu ške sek su al no sti i zre lo sti, se ri jom pro ve ja va jed na 
ve li ka enig ma (ko ja ta ko đe pred sta vlja do kaz da se u se ri ji ne ra di ni o če mu): nje no je vrej-
stvo. To pi ta nje je ve ro vat no po kre nuo po koj ni Bran don Tar ti kof, ta da šnji ured nik pro gra-
ma na NBC-ju, ka da je na po čet ku pri ka zi va nja se ri ju oka rak te ri sao kao „pre vi še nju jor šku, 
pre vi še je vrej sku“. Ia ko su nje ni nju jor ški kva li te ti bi li neo spor ni, nje no je vrej stvo se ni je 
na ro či to is ti ca lo u pr vim go di na ma pri ka zi va nja. Na rav no, se ri ja ni je mo gla da po beg ne od 
či nje ni ce da je pre zi me Dže ri ja Saj nfel da oči to je vrej sko; ali osta la je iz ve sna do za ta jan-
stve no sti u li ku Džor dža Ko stan ce, či ji se otac po no sio ita li jan skim po re klom, ali je maj ka 
oči to bi la Je vrej ka, na šta su uka za li nje na od boj nost pre ma ne mač kim ko li ma („No vac“) i 
uz ne mi re nost ko ju je ose ća la kad joj je Džordž re kao da na me ra va da po sta ne le ton ski 
pra vo sla vac po što se za lju bi u že nu te ve ro i spo ve sti („Pre o bra ća nje“). Ia ko ne ma mi ste ri je 
u li ku Ilejn, ona oči to ni je Je vrej ka, što se is ti če ka da se ri ja is tra žu je njen „šik sa pil”2 u epi zo-
di u ko joj ona mo ra da se bra ni kad joj se na ba cu ju je dan de čak ko ji sla vi bar mi cvu, nje gov 
otac i ra bin („Sa da mir“). Ali Krej mer je ostao ne do ku čiv. U pr vom pred lo gu se ri je, nje go vo 
ime je bi lo Ke sler, ali su ga za me ni li sa Krej mer. Čak i Krej me ro vo ime „Ko zmo“ (go to vo ne-
sum nji vo ne je vrej sko) osta je taj na dok ne od mak ne do bar deo še ste se zo ne („Pro me na“).

Is pr va se pi ta nju je vrej stva u se ri ji Saj nfeld pri stu pa do sta in di rekt no. Ta ko u epi zo di 
„Opa ska o po ni ju“, u pr voj se zo ni se ri je, ro di te lji pri mo ra ju Dže ri ja da pri su stvu je ve če ri sa 
ro đa kom po ime nu Ma nja, ko ja sla vi pe de se to go di šnji cu bra ka. Na ve če ri Dže ri iz ve de štos 
o to me ka ko mr zi lju de ko ji ima ju po ni je. Ma nja ogor če no od go vo ri da je ona kao mla da 
ima la po ni ja, a Dže ri je ve opa ske je ve o ma uz ne mi re. Sta nje po či nje ubr za no da joj se po-
gor ša va i po tom umi re, a Dže ri ja pro go ni ose ćaj kri vi ce. Ose ća kle tvu Ma nji nog du ha ka da 
na pra vi niz gre ša ka na utak mi ci šam pi o na ta u soft bo lu. Tu, na rav no, ne ma do ka za o ve li kom 
ude lu je vrej skih te ma, ali ima do volj no in di rekt nih na go ve šta ja da na ve du na po mi sao da 
je Ma nja Je vrej ka ko ja je pre ži ve la Ho lo ka ust. Ne ko li ko de ta lja upu ću je na njen iden ti tet: 
ime, ko je je če sto kod polj skih Je vre ja; od ra sla je u Kra ko vu, jed nom od naj ve ćih gra do va 
u Polj skoj u bli zi ni lo go ra Au švic-Bir ke nau; a ona i njen muž ven ča li su se 1941. za vre me 
Dru gog svet skog ra ta. Na rav no, ni šta od to ga ni je ne po bi tan do kaz, ali sve jed no uka zu je 
na mo guć nost da je Je vrej ka.

Ka ko tvor ci se ri je ni su že le li da to pi ta nje osta ne ne ja sno, da lje su po pu nja va li pra zni ne. 
Me đu stra te gi ja ma ko ji ma su se u se ri ji po slu ži li is ti če se po zi va nje na te mu Ho lo ka u sta. 
Ni je nu žno na po me nu ti da su za ame rič ke Je vre je po što va nje pre ma Ho lo ka u stu i se ća nje 
na nje ga je dan od glav nih stu bo va sa vre me nog je vrej skog iden ti te ta. U se ri ji se Ho lo ka u-
stu pri stu pa sa do zom sa ti re. Pri me ra ra di, ka da Dže ri iz la zi sa že nom po ime nu Rej čel 
Gold stin (je di nom na du gač kom spi sku nje go vih de vo ja ka ko ja je ne sum nji vo Je vrej ka), 
ne ma ju gde da odu da se lju ba ka ju jer su Dže ri je vi ro di te lji kod nje ga u sta nu, a Rej čel ži vi 

2 Na ji di šu reč „šik sa“ ozna ča va mla du že nu ko ja ni je Je vrej ka.



s ocem, ko ji je ra bin. Za tim, kad Dže ri je vi ro di te lji in si sti ra ju da ode da po gle da Šin dle ro vu 
li stu (1993), Dže ri jev za kle ti ne pri ja telj, Nju man, uhva ti nje ga i Rej čel da se lju ba ka ju i ka že 
za pa nje nim Saj nfel do vi ma. Zna ča jan je i Dže ri jev bes pre ma zu ba ru, Ti mu Vej tli ju, zbog 
to ga što je pre šao u je vrej sku ve ru, ali ne iz prin ci pa ne go da bi mo gao da pri ča vi ce ve na 
ra čun Je vre ja. Dže ri jev bes pod stak ne Krej me ra da Dže ri ja na zo ve „an ti den tist“ („Bla, bla“). 
Ali vrhu nac, i po ja šnje nje je vrej skog iden ti te ta se ri je, pred sta vlja epi zo da „Brit mi la“. U toj 
epi zo di Dže ri ja i Ilejn pri ja te lji po zi va ju da ku mu ju na ce re mo ni ji brit mi la (je vrej skom ob-
re du ob re zi va nja) nji ho vog si na. Me đu mno gim pe ho vi ma to kom ce re mo ni je, is po sta vlja 
se da je mo hel (oso ba ko ja vr ši ob re zi va nje) ner vo zan jad nik ko ji po se če Dže ri ja po pr stu, 
Džordž se one sve sti na pri zor kr vi, a Krej mer po ku ša da ukra de be bu jer ob re zi va nje sma-
tra „var var skim“ obi ča jem. U po sled njim tre nu ci ma epi zo de, par, či je je de te ne ka ko us pe-
lo da pro đe kroz sve to neo zle đe no, do la zi kod Dže ri ja u stan, od u zi ma mu sta tus ku ma i 
ve li ko du šno pro gla ša va Krej me ra za ku ma. Ta kve epi zo de omo gu ća va ju po ve zi va nje Saj-
nfel da sa je vrej skim iden ti te tom. One ta ko đe da ju smi sao na šem do ži vlja ju Dže ri ja kao 
sve tov nog i kul tur nog Je vre ji na či je je zna nje o je vrej skim tra di ci ja ma i ob re di ma us put no. 
No, u se ri ji se ret ko upu ću je na je dan dru gi va žan stub ame rič kog je vrej skog iden ti te ta: 
Izra el. Za i sta, sve alu zi je na Izra el su tek uz gred ne. Ta ko u epi zo di „Dr ve ni In di ja nac“ Džordž 
se sti di da pi ta po šta ra azij skog po re kla gde je naj bli ži ki ne ski re sto ran, a Dže ri pod sme šlji-
vo ka že da nje ga ni kad ni je sra mo ta kad ga ne ko pi ta gde je Izra el. Ali su štin ski ele ment 
po i sto ve ći va nja sa je vrej stvom u Saj nfel du mo žda ni su ni in ter tek stu al ne alu zi je, ni sa ti ri čan 
stav pre ma Ho lo ka u stu, ni ti pak po zna va nje je vrej skih ob re da i obi ča ja. Taj ele ment na la-
zi mo u za ne ma ri va nju ele men tar ne uč ti vo sti i na mer no, an ti pu ri tan sko iz no še nje te ma 
po put ma stur ba ci je („Tak mi če nje“), čač ka nja no sa („Čač ka nje“) i ank si o zno sti u ve zi sa 
ho mo sek su al no šću („Raz ot kri va nje“), što glav nim li ko vi ma obez be đu je sta tus aut saj de ra 
ko ji je od u vek bio jed no od obe lež ja je vrej stva. 

Za jed nu se ri ju ko ja je tre ba lo da bu de ni o če mu, če sto se ko ke ti ra sa po li tič kim te ma-
ma. Pri me ra ra di, u dru goj se zo ni, Dže ri i Džordž se vra ća ju ku ći s ae ro dro ma u li mu zi ni 
ko ju su pri svo ji li pra ve ći se da su oso be ko je vo zač tre ba da po ku pi. Pre ne ra že ni su, i go to-
vo lin čo va ni od ru lje oku plje ne is pred Me di son skver gar de na, kad sa zna ju da je li mu zi na 
ko ju su pri svo ji li tre ba lo da vo zi jed nog neo na ci stič kog vo đu („Li mu zi na“). Glav na po li tič ka 
te ma ko jom se Saj nfeld naj če šće s ra do šću ba vi je ste po li tič ka ko rekt nost. Ilejn se do bro 
po tru di da sa zna da li je čo vek s ko jim iz la zi, a ima po ne što od afro a me rič kih cr ta li ca, za-
pra vo Afro a me ri ka nac i stra šno se uz ne mi ri ka da sa zna da ni je („Elek tron ski or ga ni za tor“). 
Ka da Krej mer pri sta ne da uče stvu je u pe šač kom ma ra to nu u znak po dr ške žr tva ma si de, 
ali od bi je da no si re klam nu vrp cu, pre bi ju ga dva gej na sil ni ka („Sun đer“). A u jed noj epi-
zo di za ko jom je usle di lo iz vi nje nje TV mre že, Krej mer zga zi por to ri kan sku za sta vu ko ja se 
za pa li to kom pa ra de za Dan Por to ri ka („Pa ra da za Dan Por to ri ka“). 

Iro ni ja ide je da se u Saj nfel du ne ra di ni o če mu le ži u ši ri ni ko ja je se ri ji omo gu ći la da se 
po za ba vi svi me što ju je za ni ma lo. Ta ko, na pri mer, se ri ja te melj no raz ma tra ma ni re i na vi-
ke mo der nih ur ba nih sa ma ca. Iz sa ti rič nog ugla po sma tra sa vre me ni ži vot. Još je va žni je 
što za la zi u te me mu ške sek su al no sti i zre lo sti, zna čaj ne u ži vo ti ma ame rič kih mu ška ra ca. 
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Ta ko đe, prem da po ma lo neo d luč no, raz ma tra uti caj et ni ci te ta i ve ro i spo ve sti na ži vo te 
glav nih li ko va. Po sta vlja i po li tič ka pi ta nja. Za pra vo, to što je ni o če mu za ovu se ri ju pred-
sta vlja pred nost, sto ga što ne pod sti če po li tič ka i dru štve na oče ki va nja, te je se ri ja slo bod-
na da se kre će u bi lo kom prav cu ko ji je ma šta nje nih tvo ra ca za nju od re di la. 

Ali ko od nas mo že da po ri če da ne što ni je ni o če mu? Ko od nas mo že da ka že da se 
ni je iz ner vi rao kad ni je mo gao da na đe par king me sto ili ka da je par is pred nas ne pre sta no 
pri čao to kom fil ma? Sva ko dne vi ca je upra vo to i na sva ko dnev nom ni vou ve ro vat no oslo-
ba đa vi še lič nih emo ci ja ne go naj ve će ak tu el ne po li tič ke te me. U tom smi slu, svi smo mi 
li ko vi u Saj nfel du, i dok osta je otvo re no pi ta nje da li je reč o naj bo ljem sit ko mu svih vre me-
na, iz vor sna ge ove se ri je je ste u to me što pre po zna je mo to li ko mno go od na šeg sva ko-
dnev nog ži vo ta, pro ble ma, pa i nas sa mih.

Iz vor nik: The Sit com Re a der: Ame ri ca Re-Vi e wed, Still Ske wed. 2016 (2. iz da nje). Mary M. Dal ton, 
La u ra R. Lin der. Al bany: Sta te Uni ver sity of New York Press.

(S en gle skog pre ve la Ari ja na Lu bu rić Cvi ja no vić)


